Уважаемые  ветераны,  депутаты,  руководители предприятий и организаций, 
представители политических партий и  общественности!

Дорогие земляки!

      Приветствую всех вас на нашей встрече. Сегодня мы собрались, чтобы подвести итоги ушедшего 2019 года и поставить задачи на 2020 год.

Несомненно, 2019 год был для нас не простым, но, тем не менее, произошло много замечательных и значимых для нашего города событий.

Работа Администрации в отчетном периоде была направлена на решение вопросов местного значения, определенных Уставом муниципального образования, в соответствии с требованиями 131-го Федерального закона.
В нашей деятельности мы руководствовались принципами справедливости, уважения и выстраивали работу по взаимодействию с гражданами с готовностью слышать других.

Основной стратегической целью Администрации были и остаются вопросы создания комфортных и безопасных условий проживания для его жителей за счет бесперебойного функционирования всех систем жизнеобеспечения, социальной стабильности, сбалансированности бюджета города, повышения эффективности бюджетных расходов и исполнения расходных обязательств муниципального образования.
В целях обеспечения экономической, социальной и финансовой стабильности в городе, в течение всего года проводилась взвешенная бюджетная политика, направленная на реализацию мер по сохранению  и увеличению налогового потенциала, привлечению инвестиций из бюджетов всех уровней.
Экономика города представляет собой многоотраслевое хозяйство. В городе сконцентрированы крупные, средние промышленные предприятия, малые бизнес-структуры.

Экономическая структура г. Отрадное представлена 6 крупными градообразующими предприятиями.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг составил 31, 7 млрд. руб., что на 14 млрд. руб. или 79 % больше чем в 2018 году.

Но, несмотря на стабильно высокие показатели, на предприятиях города имеются серьезные трудности, с которыми, я надеюсь, руководители предприятий справятся. Для этого есть все предпосылки. 

Отмечу, что основным из определяющих факторов социально-экономического развития территории является демографическая ситуация.

На 1 января 2020 года число жителей города 25 623 человека.
По данным ЗАГСа  в 2019 году родилось 127 юных отрадненцев, что на 55 детей меньше, чем за 2018 году. На территории города проживает около 150 многодетных семей.
Количество умерших составило 282 человека, что на 37 человек больше, чем в 2018 году. В результате коэффициент естественной убыли населения в 2019 году составил - 6,1%, что выше показателей 2018 года на 3,6%. Это вызывает определенную обеспокоенность.

Занятость населения является важным критерием социально-экономической ситуации, так как обеспечение на территории города экономического благополучия, увеличение денежных доходов жителей Отрадного напрямую зависит от обеспеченности трудоспособного населения стабильной, достойно оплачиваемой работой. Согласно статистическим данным по состоянию на 1 января 2020 года численность отрадненцев, работающих на предприятиях города составила 4 тысячи 953 человека, что на 1,6 % выше показателей 2018 года.
Уровень зарегистрированной безработицы в 2019 году составил 0,12%, число официально зарегистрированных безработных жителей города – 16 человек, коэффициент напряженности составил 0,43 человека на 1 вакансию, то есть количество рабочих мест значительно выше уровня безработицы. 

Наша общая задача совместно с руководителями предприятий состоит в том, чтобы привлекать и закреплять рабочие кадры на нашей территории, создавая современные условия труда и обеспечивая более высокий уровень заработной платы. 
Основой для выполнения поселением своих полномочий и функций является бюджет муниципального образования. От полноты его финансового обеспечения зависят успех или неудачи в решении вопросов местного значения. 

Фактическое исполнение бюджета городского поселения в 2019 году по доходам составило 310, 4  млн. рублей,  рост по сравнению с 2018 годом составил 14,5 млн. рублей 

Структура по видам доходов сложилась следующая:

Налоговые доходы – 38,7 % (120, 0 млн. рублей.) рост по сравнению с 2018 годом составил 9,7 млн. рублей
Неналоговые доходы –  12,6  % (39,2  млн. руб.) рост составил  4,8  млн. рублей.
Администрация города занимает активную позицию по привлечению средств из бюджетов других уровней и участвует в различных государственных  программах Ленинградской области, которые позволяют получить  дополнительные средства в бюджет для решения социально-экономических задач города.

В 2019 году безвозмездные поступления в бюджет города, составили – 48,7 % (151,1 млн. руб.) практически на уровне 2018 года.
За счет средств областного и федерального бюджетов в 2019 году реализованы следующие мероприятия:
- Строительство стадиона – 42,5 млн.

- Строительство газопровода, водопровода, автомобильной дороги и сетей электроснабжения для земельных участков, выделенных многодетным семьям – 30,3 млн. руб.

- Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения, имеющих приоритетный социально значимый характер - 15,5 млн. руб.

- Благоустройство общественной территории «Берег реки Нева», начало 2-го этапа – 15 млн. руб.;

- Строительство сетей водоснабжения в микрорайоне Петрушинское поле, 1-ый этап – 14,6 млн. руб.;

- на реализацию муниципальных проектов, в соответствие с областным законом 3-оз была выделена субсидия в размере 3,1  млн. рублей. 

Фактическое исполнение городского бюджета по расходам за 2019 год составило 306,6 млн. руб., рост по расходам по сравнению с 2018 годом составил 7, 7 млн.  руб.
Бюджетная обеспеченность по расходам на одного жителя города составила 11 968 руб. 93 коп. 

Расходование бюджетных средств осуществлялось в соответствии с основными задачами, обозначенными в Бюджетном послании Президента Российской Федерации о бюджетной политике. 

Необходимо отметить, что в 2019 году администрацией города был продолжена работа по «программному» бюджету. 

На территории города реализовано 7 муниципальных программ. Главными направлениями являлись расходы на благоустройство города, дорожное хозяйство, жилищно-коммунальную и социально-культурную сферы.

В целях эффективного использования средств местного бюджета, во исполнение Федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе» проведены торги по результатам которых сумма экономии  бюджета  составила       7,8 млн. рублей.
Основой формирования бюджета и планомерного увеличения его доходов является эффективное управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами, находящимися в собственности муниципального образования.

На сегодняшний день в реестре муниципальной собственности числится 304 объекта недвижимого имущества на общую сумму почти  244, 3  млн. рублей.
Важнейшей задачей, стоящей перед администрацией,  является создание комфортных условий для проживания населения. В первую очередь – это улучшение жилищных условий и предоставление коммунальных услуг хорошего качества. 
На территории муниципального образования находится 151 многоквартирный дом, общей площадью 641,4 тыс.кв. м, более 3 500 – частных домовладений, 115  км дорог, из них 42,4 км с грунтовым покрытием, 16 км тротуаров, объектов благоустройства 10,5 тыс. кв. метров.

Все расходы на развитие и поддержание нормального функционирования жилищно-коммунальной сферы проводятся в соответствии с муниципальной программой и составили 148, 8 млн. рублей.

В течение года проводились плановые работы по благоустройству, содержанию и уборке дворовых и прилегающих территорий, дорог. 

В 2019 году за счет средств бюджетов области и города был проведен ремонт дорог общего пользования местного значения общей площадью 18,5 тыс. кв. метров, 
проведены работы по ремонту дорог и дворовых территорий общей площадью  2,7 тыс. кв. метров, построено 1290 погонных метров в микрорайоне «Петрушинское поле» для участков, выделенных многодетным семьям, которые соответствуют ГОСТу, то есть имеют освещение, пешеходные дорожки, дорожные знаки.
выполнен ремонт и устройство пешеходных дорожек общей площадью более 1 000 кв. м.

В 2019 году начат второй этап благоустройства общественной территории «Берег реки Нева» от Международного до 1-го Советского проспекта. Реализация данного проекта стала возможной благодаря участию в приоритетном федеральном проекте «Формирование комфортной городской среды». В этом году мы завершаем работы по благоустройству берега. Горожане уже полюбили преобразившуюся набережную,  она стала местом массового отдыха отрадненцев.
В настоящее время до 25 февраля проходит голосование по выбору общественной территории для включения в программу «комфортная городская среда на 2021 год». Просим принять активное участие и представить свои предложения.
Жилищные услуги на территории города предоставляют 4 управляющие компании, в  11 домах созданы ТСЖ. 
Теплоснабжающей организацией является акционерное общество «ЛОТЭК». В зоне их обслуживания 10 котельных, а также тепловые сети, общей протяженностью 20 км.

К началу отопительного сезона 2019-2020 годов техническое обслуживание, текущий ремонт технологического оборудования  на объектах предприятия проведены согласно графикам  планово-предупредительных ремонтов в полном объеме:

Отопительный сезон на территории города начат в соответствии с Постановлением главы администрации своевременно.
 Гарантирующей организацией в сфере водоснабжения и водоотведения является Муниципальное предприятие «Водоканал Кировского района».

В течение года на объектах и сетях водоснабжения и водоотведения были проделаны плановые работы по замене и ремонту  труб водопровода, ремонту колодцев, замене и ремонту водозаборных колонок, замене  и ремонту канализационных коллекторов.

Однако, в этой сфере по-прежнему существуют определенные проблемы, которые не решены полностью. Сети - ветхие, требуют замены и значительных капиталовложений. 
В 2019 году администрацией города предприняты меры по улучшению ситуации с водоснабжением жителей частного сектора. 
Благодаря привлечению средств областного бюджета начато строительство 1 этапа сети водопровода в микрорайоне «Петрушинское поле»  и построено -  4 700 м.п., всего будет проложено 6 800 п. м. водопровода.
- завершено строительство сетей  к земельным участкам, предоставленным многодетным семьям – 2 223 п.м.;
- Окончено строительство наружной сети канализации микрорайона   «Аэрогеодезия». На сегодняшний день в многоквартирных домах этого микрорайона есть центральное водоснабжение и водоотведение.

Так же,  в 2019 году администрацией города направлено обращение в Кировский муниципальный район, как  собственнику сетей, о включении в областную программу на 2020 год ремонта следующих объектов:

- водопровода по 2-му Советскому проспекту от 8 до 16 линии 110 погонных метров на сумму 15 млн. рублей;
- участка водопровода по ул.Возрождения и Загородная 1020 п. м. стоимостью 10,6 млн. рублей;

-  участка наружной канализации от д.4 по ул.Щурова до ул.Лестна, 100 п. м., стоимостью 1,35 млн. рублей.

Мы надеемся, что в этом году эти объекты будут включены в региональные программу  и реализованы.

В ушедшем году, вновь была поднята проблема содержания и эксплуатации распределительных водопроводов, проходящих по линиям частного сектора, которые строились без должного оформления документов, зачастую за счет средств собственников. Фактически эти сети являются безхозяйными. Администрацией города проведена инвентаризация таких сетей и начата процедура постановки на учет. В соответствие с законодательством вся работа может занять до 2 –х лет.
Электроснабжающим предприятием на территории города является акционерное общество «ЛОЭСК». В 2019 году за счет средств предприятия были проведены значительные работы по реконструкции воздушных линий электропередачи, в основном в частном секторе, в связи с чем, были отключения электроэнергии. 

-  капитально ремонтированы  4 трансформаторные подстанци,.

- проведено строительство, реконструкция сетей электроснабжения  в объеме – около 9 километров. 

Текущее содержание и обслуживание объектов наружного освещения осуществлялось за счёт средств бюджета города. Общая протяженность сетей наружного освещения составляет 51 км, трансформаторных подстанций - 28 шт., 1520 светильников наружного освещения.

По текущему содержанию наружного освещения выполнены работы по перетяжке и монтажу 2-х километров провода наружного освещения,  установлено дополнительно 35 светильников, произведена замена оборудования наружного освещения на ТП.
В 2020 году еще предстоит увеличение линий наружного освещения с установкой светильников, хотя мы понимаем, что  это повлечет значительное увеличение бюджетных расходов на оплату электроэнергии.


Поставку газа осуществляет «Газпром межрегионгаз  Санкт - Петербург». В собственности муниципального образования находится  9178 км сетей газоснабжения.
В течение всего года осуществлялось текущее обслуживание и ремонт газораспределительной сети.

В прошедшем году:

-  завершено строительство газораспределительной сети к земельным участкам, предоставленным многодетным семьям 1049 погонных метров;

- разработана проектно - сметная документация и получено положительное заключение государственной экспертизы 1 очереди строительства распределительного газопровода по 13 линии от дома № 75/100 до дома № 84а по 14 линии. 

- получена разрешительная документация на техприсоединение жилых домов микро района «Аэрогеодезия», проведена экспертиза МКД на предмет технической возможности газификации этих домов.
В соответствии с утвержденным краткосрочным планом реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества в 2019 году за счет средств Фонда капитального ремонта проведен комплексный капитальный ремонт многоквартирных домов по ул. Вокзальная д. 9 и ул. Щурова д.12. 
Выполнен ремонт системы холодного водоснабжения и ремонт системы водоотведения в микрорайоне «Аэрогеодезия», а именно в многоквартирных домах: д. 21, 23, 25, 27  по 16-ой линии, и д. 40,42 по 17-ой линии.

Наряду с решением сложных задач на территории города важным является и решение проблемы создания эффективно действующей системы обращения с отходами производства и потребления. 
С 1 ноября 2019 года сбор и утилизация твердых бытовых отходов является коммунальной услугой, предоставлением данной услуги населению занимается региональный оператор.

 С целью ликвидации несанкционированных свалок и рекультивации земель, нарушенных в результате негативного воздействия отходов, в 2019 году была организована работа по очистке и улучшению санитарного состояния города от мусора и несанкционированных свалок.    

Всего ликвидировано   6 несанкционированных свалок, вывезено и утилизировано 3840 т. крупногабаритного мусора  и 36348 м3. отходов. 

Обсуждая жилищно-коммунальное хозяйство, невозможно не сказать о тарифах на коммунальные услуги.
С 1 ноября, из  платы за содержание жилья исключена плата за обращение с твердыми коммунальными отходами, т.к. эта услуга стала коммунальной.

Рост тарифов для жителей города по коммунальным услугам с 1 января 2019 года составил 4,6 %. Это увеличение происходило поэтапно в течение года.

Платежи населения за ЖКУ в прошедшем году составили  311,5 млн. рублей (без учета платы за электроэнергию,  газ и холодное водоснабжение). Задолженность населения  - 160 млн. рублей.

Администрацией продолжается активная работа по реализации жилищных программ.

По состоянию на конец 2019 года в администрации на учете в качестве малоимущих, нуждающихся в  жилых помещениях, состоит 43 семьи (121 человек). 

2 семьи,  нуждающихся в жилых помещениях, улучшили свои жилищные условия путем получения благоустроенных жилых помещений муниципального жилищного фонда. 


Для участия в федеральных и региональных программах, предусматривающих улучшение жилищных условий с использованием социальных выплат, за 2019 год признаны нуждающимися в жилых помещениях 14 семей. 

2 семьи приобрели готовое жилье в виде отдельных благоустроенных квартир, одна из них многодетная.

В 2020 году ещё 13 семей примут участие в программах, направленных на улучшение жилищных условий. 

          В настоящее время на территории Отрадненского городского поселения остаются не расселенными 3 аварийных многоквартирных жилых дома.

В течение  года велась подготовка к реализации подпрограммы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области» В 2020-2022гг  на территории города планируется переселение жителей домов Ленина, д.6 и Строителей, д.10.
В 2019 году была продолжена приватизация жилья. В настоящее время в муниципальной собственности находится только 39 000 кв. м. жилого фонда, что составляет 6,5 % от всего фонда.
Одним из основных и наиболее показательных направлений деятельности администрации является градостроительная деятельность. 
В 2019 году комитетом государственного строительного надзора и государственной экспертизы Ленинградской области введен в эксплуатацию многоквартирный жилой дом по адресу:  ул. Дружбы, д.3. общей площадью  17,8 тыс. кв. м.

В целях создания благоустроенной парковой зоны отдыха в городской черте для семейного и молодежного отдыха, прогулок с детьми, в течение  нескольких лет администрацией города велась планомерная работа по передаче земель лесного фонда общей площадью 56 гектаров в районе ул. Гагарина в постоянное (бессрочное) пользование. В 2019 году передача этого участка завершена. В настоящее время решается вопрос по планировке  и проектированию территории в целях освоения лесов и создания парковой городской зоны отдыха и занятий спортом.
В микрорайоне «Ивановская» выделен земельный участок 16 га для предоставления многодетным семьям, разработан проект планировки данной территории, который в настоящее время находится на согласовании в комитете градостроительства и архитектуры Ленинградской области. В этом году планируется предоставить многодетным семьям 98 участков.

В 2019 году достигнут установленный губернатором Ленинградской области показатель  внесенных в ЕГРН границ населенных пунктов, т.е. границы города Отрадное поставлены на кадастровый учет.

Администрацией продолжена реализация полномочий в области гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности, профилактике терроризма и экстремизма. В 2019 году случаев дестабилизации ситуации в этом направлении не допущено. 
Наиболее важными полномочиями, которыми наделено муниципальное образование является профилактика безнадзорности и противоправного поведения несовершеннолетних, исполнение которых осуществляет комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации города. 
В Отрадном проживает 5146 несовершеннолетних. В 2019 году проведено 22 заседания комиссии, по результатам рассмотрения материалов вынесено 218 постановлений.  Общая сумма назначенных штрафов составила более 168  тыс. руб. 

Приоритетным направлением работы комиссии является профилактика безнадзорности и противоправного поведения несовершеннолетних, в целях реализации которого  комиссия совместно с различными службами провела 8 мероприятий в образовательных учреждениях, в которых приняло участие  2220 человек. Проведено 2 общегородских родительских собрания.
Ежегодно администрацией города в рамках долгосрочных целевых программ, закладывается финансирование на организацию рабочих мест для временного трудоустройства несовершеннолетних. 
Так, для организации  90 рабочих мест в летний период 2019 года  было реализовано 337 тыс. рублей.

Одним из направлений в работе администрации города является создание условий для реализации творческих, спортивных и интеллектуальных способностей отрадненцев, их интересного отдыха и досуга. 
В 2019 году продолжалась реализация целевой программы по развитию культуры. Осуществление программных мероприятий способствует последовательному развитию культуры и искусства города, созданию условий для организации досуга, модернизации материальной базы учреждений культуры, целевому использованию бюджетных средств.

На территории города успешно работают 2 муниципальных учреждения культуры, Культурный центр «Фортуна» и «Отрадненская городская библиотека».
Объем бюджетных средств, выделенных на сферу культуры в 2019 году, составил  33 млн. руб. 
Для различных возрастных и социальных групп населения проведены: городские праздники, торжественные мероприятия, фестивали, конкурсы, спортивно-зрелищные мероприятия, детские игровые программы, молодёжные танцевально-развлекательные программы и др. Всего за 2019 год городскими муниципальными учреждениями культуры  проведено 659  мероприятий, которые посетили более 100 тыс. человек. 
Творческие коллективы Культурного центра «Фортуна» в 2019 году приняли участие в 43-х конкурсах и фестивалях, из которых 6 международного уровня, 9 всероссийских, 14 областных и районных.
В 2019 году двум коллективам дома культуры присвоены звания:

 - Народный самодеятельный коллектив - вокальной  студии «Невские узоры» под руководством Романа  Петровича Козелько, 

-- Образцовый самодеятельный коллектив - хореографическому коллективу «Вдохновение»,  художественный руководитель Маргарита Николаевна  Виноградова.
Оснащение культурного центра приблизилось к современным требованиям и стандартам. В 2019 году приобретено новое оборудование из фонда депутата Законодательного собрания Ивана Филиповича Хабарова.
Успешно работал, открытый в декабре 2018 года  3D кинозал. Уютный зрительный зал вмещает 54 зрителей. За 2019 год прошло 1069 сеансов, которые  посетили 10 246 зрителей.
Активно велась работа в стенах Отрадненской городской библиотеки.  За истекший период  количество читателей составило 4 217 человек. На 1 января 2020 г. численность книжного фонда Отрадненской городской библиотеки составляет 38 446 экземпляров. 
Развивалась экскурсионная деятельность по залам краеведческого отдела, так проведено 172 экскурсии, которые посетили более  3 000 человек различных возрастных категорий.

Развитию физической культуры и спорта в городе уделяется значительное внимание. Знаковым событием года стало завершение строительства городского стадиона с искусственным покрытием. Данное сооружение позволит горожанам заниматься летними видами спорта, такими как: футбол, баскетбол, настольный теннис, легкая атлетика, а также есть условия для подготовки к сдаче норм ГТО. 

На реализацию мероприятий в области физкультуры и спорта из бюджета города выделен   1млн. руб., что на 500 тыс. рублей больше чем 2018 году.

Всего в 2019 году проведено 136 спортивно-массовых мероприятий, участниками которых стали 11 345 человек. 

За истекший период есть и спортивные достижения. В сезоне 2018-2019 сборная города по волейболу заняла почётное второе место в Чемпионате и Первенстве Санкт-Петербурга. 
В сентябре 2019 года команда по микрофутзалу МФК «Отрадное», стала серебряным призёром клубного Чемпионата мира и серебряным призёром Лиги Европы на международных соревнованиях в Испании. 
Так же, отрадненская футбольная команда среди ветеранов, заняла 2-ое место в Чемпионате Ленинградской области по футболу. 

По результатам районной спартакиады сборная города заняла 2 место в районе.
Молодежная политика, проводимая на территории города, является неотъемлемой частью его социально-экономического развития, которая проводится в рамках целевой программы «Молодёжь города Отрадное», финансирование составило 800 тыс. рублей.
В 2019 году продолжилось активное развитие информационной политики города. Информация о деятельности органов местного самоуправления и нормативные правовые акты, принимаемые советом депутатов и администрацией, публикуются в газете «Отрадное вчера, сегодня, завтра», а также размещаются на официальном сайте в сети Интернет и программе «Отрадное -ТВ».

В 2019 году выпущено 26 номеров газеты «Отрадное вчера, сегодня, завтра». 

Редакция участвовала во многих конкурсах журналистских работ. Редактор газеты Георгий Григорьевич  Манкуни был удостоен Диплома II степени в  конкурсе «Дела и лица». 

Кроме этого, в 2019 году  Георгию Григорьевичу присвоено звание «Почётный работник СМИ Ленинградской области». 

По инициативе администрации в  прошедшем году учреждено и успешно действует электронное СМИ, что позволило значительно сократить расходы на опубликование нормативных правовых актов.
В 2019 году продолжил свою работу телевизионная программа  « Отрадное - ТВ» - выпущено 48 новостных программ «События города». Вышло в эфир 24 выпуска телевизионной  программы «Крупный план».
Говоря о цифрах и показателях, новых планах и проектах, я всегда помню, что за ними стоят конкретные люди со своими проблемами  и заботами, поэтому считаю, что оценка деятельности администрации населением – это самый ценный показатель.

И эта оценка складывается из многих факторов – качества оказываемых государственных и муниципальных услуг, оперативности сотрудников администрации в решении тех или иных вопросов при обращении граждан и степени открытости местной власти перед населением.
Количество оказываемых муниципальных услуг ежегодно увеличивается. Всего администрацией оказывается 63 муниципальные услуги, которые осуществляются в соответствие регламентами.
Для оказания муниципальных услуг по принципу «одного окна», администрацией заключено соглашение с МФЦ о взаимодействии, согласно которому жители  Отрадного в удобное для них время могут обратиться за получением муниципальных услуг на территории города. 
 В 2019 году администрацией было принято 1833 обращений и заявлений об оказании муниципальных услуг от жителей города. Все обращения рассматривались особенно внимательно, в пределах полномочий администрации принимались необходимые меры для решения проблем жителей. В основном заявления касались земельных отношений и оформления собственности.
В течение года структурным подразделениям администрации и подведомственным учреждениям квалифицированную и качественную правовую поддержку оказывало юридическое управление.

 По вопросам, находящимся в ведении администрации было разработано и принято 996 нормативных правовых акта, в том числе: 727 постановлений и 269 распоряжений
В 2019 году в соответствии с областным законом № 3-ОЗ «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления продолжилась работа инициативных комиссий.

Подводя итоги 2019 года, и реализуя намеченные ориентиры развития города в  ушедшем году, хочется отметить, что положительная динамика развития сохранена, наблюдается рост основных показателей, не допущено снижения уровня доходов населения, все основные предприятия и учреждения функционируют в рабочем режиме. 

Впереди — большая и серьезная работа, требующая слаженных действий от каждого. 
На 2020 год и ближайшую перспективу администрация ставит перед собой следующие цели:
В сфере ЖКХ:

- инвентаризация всех объектов жилищно-коммунального хозяйства, с последующим оформлением в соответствии с действующим законодательством;

- продолжение газификации частного сектора;

- газификация микрорайона «Аэрогеодезия» с устройством автономного отопления в квартирах, что позволит ликвидировать угольную котельную;

- подготовка проектно-сметной документации по обеспечению транспортной и инженерной инфраструктурой земельных участков, выделенных для многодетных семей, для дальнейшего строительства;

В сфере дорожной деятельности:

- проектирование и устройство дороги от ул.Кирпичная до Никольского шоссе, в целях уменьшения автодорожных заторов, связанных с работой железнодорожного переезда «Ивановская»

- увеличение объема дорог с асфальтобетонным покрытием и дальнейшее поддержание всех дорог в нормативном состоянии;

В сфере благоустройства:

- завершение 2 этапа благоустройства общественной территории «Берег реки Нева»;

- подготовка проекта по освоению лесопарковой зоны в районе ул. Гагарина с устройством  пешеходных зон,  велодорожек, спортивных, детских площадок, очисткой и благоустройством карьера. И я уверена, что со временем этот лесной массив превратится в современный и комфортабельный парк. 
В культурной сфере также планируются значительные изменения:

- капитальный ремонт библиотеки с созданием современных методов культурного досуга: коворкинг-зоны  для подростков, лаундж-зоны для релаксационного чтения; создания условий для обслуживания посетителей с ограниченными возможностями здоровья. В микрорайоне Ивановская библиотека станет местом культурного сосредоточения всех слоев населения, в том числе детей и  молодежи.
- мемориал «Невский порог» в 2020-2021 годах ждет масштабная реконструкция. Предстоит воссоздать памятник в первоначальном виде, оформить имеющиеся захоронения в составе единого комплекса. 

Физкультура и спорт.
Работа городского стадиона в 2020 году должна выйти на полную мощность, что позволит всем горожанам обеспечивать потребности в занятии физкультурой и спортом. В настоящее время в адрес администрации поступает критика, что в зимний период не проводятся мероприятия на городском стадионе. Мы должны понимать, что одна из задач – сохранить те объекты, которые созданы для города, а следовательно и исполнять рекомендации по эксплуатации, в частности искусственного покрытия стадиона в зимний период при неустойчивом температурном режиме.
Планируется провести подготовительные мероприятия по созданию футбольного клуба «Отрадное» с вовлечением населения города начиная с 4-х летнего возраста, чтобы в 2021 году создать все условия для развития этого вида спорта на территории города, как приоритетного. 
Спасибо за данную инициативу неравнодушным спортсменам города - Игорю Леонидовичу Заостровцуеву, Игорю Владимировичу Малышеву, Александру Евгеньевичу Шурыгину. 
В 2020 году перед администрацией ставится задача провести подготовительные мероприятия по строительству ФОКа с футбольной площадкой и залом для единоборств, а также проработать вопрос строительства крытого манежа с искусственным  покрытием для занятий в круглогодичном режиме. Развитие спорта на территории города является приоритетным направлением работы администрации
Говоря о планах на будущее, не могу не затронуть проблемы, которые волнуют каждого жителя города и не решены до сих пор.
Основная  проблема  - реконструкция канализационно-очистных сооружений, которые находятся в  собственности Кировского муниципального района. В настоящее время разработан проект с положительным заключением, на уровне кировского муниципального района решается вопрос  о передаче его в 2020 году в ГУП «Леноблводоканал» для дальнейшей реконструкции.  
Строительство бассейна, о котором мы говорим длительное время. В 2019 году губернатором Ленинградской области выделены средства для оценки воздействия строительства бассейна на зону, охраняемую ЮНЕСКО. Экспертиза была проведена. Очевидно, что строительство этого спортивного объекта ни коим образом не повлияет на охраняемую зону. В связи с этим направлены обращения губернатору области, в ЗАГС ленинградской области, вице-губернатору Ялову Д.А. для  уточнения результатов принятого решения и сроках начала строительства.
Дорогие земляки!!!

В 2020 году перед нами стоят сложные, но очень интересные задачи. Основное событие года – 75-летие Победы  в Великой Отечественной войне. Указом Президента этот год объявлен Годом памяти и славы, губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко объявил 2020 год Годом победителей, и подготовка к торжествам идет уже сейчас. Перед нами стоят задачи выполнить наказы Президента и губернатора. Наши усилия будут направлены на то, чтобы окружить ветеранов вниманием, оказать посильную помощь. 

Событиям юбилейного года, которые адресованы молодежи, необходимо уделить самое пристальное внимание. Цель мероприятий не просто рассказать о событиях военных лет, но и вовлечь подрастающее поколение в изучение и сохранение истории своей семьи и Родины.

13 сентября в Ленинградской области пройдут  выборы губернатора. Нам предстоит выбрать руководителя региона.

Призываю не остаться в стороне и прийти на выборы, поскольку от нашего выбора зависит то, как будет жить и развиваться не только Ленинградская область, но и  наш город,  повышаться благосостояние его жителей, то есть вас, дорогие друзья!

Еще одним знаковым событием 2020 года станет Всероссийская перепись населения РФ, которая пройдет с 1 по 31 октября.  Ее цель – повышение эффективности государственной политики и управленческих решений во всех сферах жизни общества.

Уважаемые отрадненцы!

Каким бы ни был противоречивым прошлый год, мы движемся вперед в развитии города, и  изменения происходят к лучшему. Но это не повод останавливаться на достигнутом.

Отмечу, что все достигнутое свершилось  благодаря поддержке и помощи Правительства Ленинградской области, депутатов Законодательного собрания, руководства Кировского муниципального района,  предприятий и организаций города, общественности и, конечно же, вас – жителей города.

Без помощи всех вас, мы не смогли бы выполнить намеченное.

Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Мы рассчитываем на вашу поддержку, на ваше деятельное  участие в обновлении всех сторон жизни нашего города, на вашу гражданскую инициативу и заинтересованность каким быть городу уже сегодня и завтра. Надеюсь, что наши совместные усилия приведут к исполнению всех намеченных мероприятий и наших планов. 

Нас всех объединяет общая цель – сохранить достигнутый уровень и продолжить работу по намеченным планам.
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